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Ata da 58ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 21 de Setembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos  vinte e um (21) dia do mês de setembro do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 

mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Linhares da Ponte, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldecio Linhares, José Sílvio 

Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior,  Christianne Marie Aguiar Coelho, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Adauto izidoro Arruda e José Crisostomo Barroso Ibiapina. Ausentes: Estevão Ponte 

Filho e Valfredo Linhares Ribeiro. Ata da 57ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondência, Ofício do 

Vereador Valfredo Linhares Ribeiro (PV), comunicando que estará impossibilitado 

de comparecer a 58ª Sessão Ordinária, tendo em vista que irá participar de uma 

reunião com o Presidente do Partido Verde(PV), em Fortaleza-Ce. Veto Prefeitural, 

referente ao Projeto de Lei nº 1891/15, que dispõe sobre retirada da entrevista dos 

editais para seleção e concurso público no município, e dá outras providências, de 

autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte ”Chico Jóia” (PP) ; Projetos de Lei 

nºs: 1914/15,de autoria do Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS), Dispõe sobre 

a responsabilidade da sinalização de segurança para pedestres na entrada e saída de 

estacionamentos, tais como faixas para pedestres, sinalizadores de alerta e placas de 
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sinalização e dá outras providências; 1915/15, de autoria  do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB), fica considerada de utilidade 

pública a Associação Comunitária e Cultural Asa Branca; 1916/15, de autoria do 

Vereador Estevão Ponte Filho (PP), que institui o dia do Mototaxista no município 

de Sobral e dá outras providências; Projeto de Indicação nº108/15, de autoria do 

vereador Estevão Ponte Filho (PP), indica ao Poder Executivo a criação do Programa 

“Banco Municipal de Alimentos”, na forma que indica;  Foram lidas as Indicações 

nºs: 761,  762 e 763 /15, de autoria da Vereadora Antonio Claudio Ferreira Gomes 

“Claudio Gil” (PROS), indicando pavimentação asfáltica na rua Joaquim Santana, 

poços profundo na Rua Joaquim Santana e Bruno Dias, bem como na localidade de 

Logradouro Distrito de Aracatiaçu; 765, 766 e 771, 772 e 773/15, de autoria do 

Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaka Linhares” (PROS), Indica  a 

recuperação do asfalto das Ruas 06, Benício Girão, Valter Catunda, Mimi Marinha e 

Menino Jesus de Praga,  conjunto Cohab III, no bairro Junco; 774/15, de autoria da 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), 

Indicando o complemento do calçamento da rua Torto de Cima, distrito de São José 

do Torto; 776 e 777/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP), Indicando que seja feito um poço profundo nas praças do Bosque e Samuel 

Gomes da Ponte (João Pessoa) em Sobral; 780 e 781/15, de autoria do Vereador Gilmar 

da Cruz Bastos, Indicando a recuperação e esgotar as fossas da Vila Dona Dora vila 

malhadinha e recuperação do calçamento da Vila de Várzea Redonda e Vila 

malhadinha distrito de Bonfim. Foram lidos e aprovados automaticamente os 

Requerimentos nºs: 469, 470 e 471/15, de autoria do Vereador   Gilmar da Cruz 

Bastos (PROS), solicitando atenção especial e urgente para o atendimento do Projeto 

de Transformação de casas de taipa em casas de alvenaria no município de Sobral,  

solicita seja acostado aos autos do Processo Licitatório nº 019001/15, cujo objetivo é a 

contratação de empresa Especializada na realização de concurso público para 

provimento de cargos de Servidores efetivos da Câmara Municipal de Sobral e solicita 

estudo geofísico no açude Ayres de Souza no distrito de Jaibaras. O Requerimento 

nº465/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), foi prejudicado. 

Pela Ordem o Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, registrando a presença do 

Presidente da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará, Eranildo Fontenele. Pela Ordem 
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Francisco Linhares da Ponte, questionando o Veto do Prefeito em relação ao Projeto 

de sua autoria; GRANDE EXPEDIENTE.  Primeiro Orador Inscrito a usar à tribuna, 

foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), questionando a respeito de 

perfurações de poços profundo, nas localidades de Bonfim. Os poços feitos com 

manilha no rio Acaraú, estão servindo para procriação de sapo. Comentou sobre os 

açudes administrados pelo DNOCS. Em aparte Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

fazendo comentários sobre o abastecimento d’água no distrito de São José do Torto. 

Abordou mais uma vez com relação a cobrança do esgoto pelo SAAE.  Em aparte 

Francisco Linhares da Ponte, abordando sobre o abastecimento d’àgua no distrito de 

Bonfim. Continuando o orador, disse que vem fazendo cobrança ao Secretário de 

Educação do Município, quanto a construção da escola no distrito de Bonfim. 

Comunicou que cobrou da ANAEL, providências quanto a COELCE. Fez comentários 

quanto a iluminação pública do município e o VLT. Solicitou aparte o Vereador 

Gerardo Jovani Romão, relembrando uma tribuna feita pelo Prefeito de Sobral, nesta 

Casa, o qual abordava sobre o Transporte Público. Continuando o orador finalizou 

sua oração, sobre a empresa que ganhou a licitação do Concurso Público da Câmara 

de Sobral; Pela ordem o Vereador Gerardo Jovani Romão, fazendo solicitação ao 

presidente da Casa, quanto ao banheiro público feminino e a compra de um gerador 

de energia. O Vereador José Crisostomo Barros Ibiapina (PP), foi o segundo orador 

a fazer uso da tribuna, fazendo comentários sobre o concurso público da Câmara. 

Exibindo através de vídeo, resposta de uma solicitação feita ao TCM. Mencionou a 

realização de Concurso Público realizados pelo Instituto Cidade. Que não há nada 

que impeça o Instituto Cidade, de realizar o Concurso da Câmara. O Concurso da 

Câmara será limpo e transparente. O terceiro e último orador a fazer uso da tribuna, 

foi o Vereador Adauto Izidoro Arruda, acusando o recebimento de um convite do 

PSDB. Agradeceu ao convite do Vereador Carlos do Calisto. Comentou sobre o 

Projeto de Lei de sua autoria, que estar em pauta para ser apreciado nesta data. 

Comentou sobre o Congresso que participou na semana passada, onde foi abordado 

o Art. 23 da Constituição Federal. O orado fez críticas quanto ao VLT de Sobral e 

sistema de transporte, bem como ao Projeto de Lei de Uso e ocupação do Solo. 

Questionou sobre postagens feitas nas redes sociais, criticando o Prefeito de Sobral, 

com relação a fossas estouradas, viaturas da Guarda Civil e lixo nas ruas. O orador 
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finalizou sua oração com a seguinte frase: quando você ficar ao lado de uma pessoa 

rica, não vai ficar mais rica. Comentou sobre a entrevista concedida em rádio do 

senhor Tiago Ramos, suplente de Vereador falando sobre conquista de suas obras 

conseguidas através do município. Pela ordem os Vereadores: Gerardo Jovani Romão, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antonio 

Oliveira Braga, José Itamar Ribeiro da Silva, e Christianne Marie Aguiar Coelho, 

registrando quanto ao dia do radialista; pagamento de esgoto nos distritos; A não 

existência de esgoto nos distritos e, Audiência pública na cidade de Meruoca sobre a 

questão hídrica. O Presidente da Câmara, informou que estará recebendo emendas ao 

Projeto de lei de uso e ocupação do solo até o dia 9 de outubro e, que na sexta-feira 

estará fazendo entrega de título de cidadania. ORDEM DO DIA:  Foram aprovados 

em Única votação os Projetos de Decreto Legislativo nºs: 654/15, de autoria do 

Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS), que outorga o título de Cidadão 

Honorário de Sobral a Sra. Inucência Fernandes Freire Linhares; 655/15, de autoria do 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PROS), Outorga o Diploma Cidadão exemplar 

Prefeito Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior ao senhor José Maria de Souza Rosa. 

Foram aprovados em primeira Votação e discussão os Projetos de Lei nºs: 1903/15, 

de Autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), Autorizando o Poder Executivo 

a construir cisternas ou reservatórios de armazenamento com capacidade de 

100.000(cem mil) litros de água em todas as escolas públicas e órgãos públicos do 

município de Sobral; 1905/15, de autoria do Poder Executivo, desafeta o bem imóvel 

para o fim que indica; 1907/15, de autoria do Poder Executivo, institui a política de 

fomento à Economia Solidária no Município de Sobral; Foi aprovado em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 1908/15, de autoria da Mesa Diretora, Dispõe 

sobrea criação do Programa de estágio na Câmara Municipal de Sobral. Foram 

Aprovados em Redação Final os Projetos de Lei nºs: 1899/15, de autoria do Vereador 

Gilmar da Cruz Bastos(PROS), Declara como de especial interesse social para fins de 

reurbanização e regularização, as áreas que compreendem a Vila Vereador João 

Abdelmoumem Melo e 1900/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), Declara como de especial interesse social para fins de reurbanização e 

regularização, as áreas que compreendem a sede do distrito de Bonfim. Nada mais 

havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para 
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constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

  


